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KE®AAAIO 1

NEPIAHYH

MaAaidTEPA, N TIBAVOTNTA XPEOKOTTIAG utroAoyI{oTav KaTd TTPOoEyyion amo Ty
paenuarTikr £EKePacn e 61ou 1o R gival 0 GUVTEAEDTNAG TTPOCAPHOYIG KAl U TO apXIKO
aTmroBeparTikd. Ao TEXVIKAG ATowng, N avdykn yia dia TETOIQ TTPOCEYYIoN £YIVE AlyoTEPO
onNUavTIKA, Xapn oTnv A@IEN TWV UTTOAOYIOTWYV, HE TOUG OTT0IOUG PTTOPOUE Va UTTOAOYICOUHE
aKkpIBKG TNV TBAVATNTA XPEOKOTTIAC. ¥’ QuTA TNV £PYAcia, 6a TTAPOUTIACOUE TPEIS
pEBOBOUG UTTOAOYICHOU TNG mMOavOTNTAG XPEOKOTTIAG, Ol OTTOIEG £XOUV TO TTAEOVEKTNUA TNG

gUKOANG HOBNUATIKNAG £QAPHOYNG:

1.H pé60B0G TWV TTAVW KAl KATW PPAYHATWYV

H péBodog auTr|, CUHPWVa PE TOUG Goovaerts kai De Vylder, xpnoigoTolei TNV oxéon
avdpesa oTNV TMOAvVOTNTA XPEOKOTTIAG KAl TNV PEYIOTN CWPEUTIKI ATTWAEIQ KAl TO YEYOVOG OTI
n TeAeuTaia aKOAOUBEI pia GUVOETN YEWHETPIKA kaTaVOWR. T KUPIO PEIOVEKTNUA TNG Eival o
TrEPIOPIZETAI OTNV TEPITTTLWON GTTOU Ol apvnTIKEG ATTAITAOEIG EEAIPOUVTAL.

2.5UvSUAOTHOI TWV EKBETIKWYV KATOVOHWYV KAl TWV HETATOTTIOEWV TOUG
H deutepn HEBODOG atroTeAEi yevikeuon TNG PEOOBOU TTOU EIXE TTPOTEIVEI O Bohman(1971).
ESW, BEWPOUHE OTI N KATAVOM TWV QTTaITocwV aKoAouBEi Evav ouvdUAOoHO EKBETIKWV N

HETATOTTIOHEVWV £KOETIKWV KaTavopwv. O KUpIog OTOXOC E£ival va TTPOCDIOPICOUHE TIG
KaTAAANAEG pieg TNG £&iowong ,TTou KQBoPIJoUV TOV GUVTEAEDTN TTPOCAPHOYNG.

3.Mpooopoiwon
Ma TV TPiTN PEBOBO, TTapaTNPOULE 4TI N MOavoTNTA XPEOKOTTIAG OXeTI(eTal PE TNV OTACIUN
ouvapTNON HIOG OPICHEVNG, OxeTIKAG Oladikaaiag. AnAadn, n IBavOTNTA XPEOKOTTIAG HTTOPEI
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va TTPoCdIOPICTEI AT Yia TTPOCOUOIWAaT TOU TEAEUTAIOU.

H péBodog , n otroia Ba pag ATTACXOANOE! Kupiwg €ivai n deUTEPN, dnAadri o1 cuvdUaCHOI TWV
£KOETIKWV KATAVOUWV Kal TWV HETATOTTICEWYV TOUG. MapakdTw Ba Tapoucidooupe avaAuTIKd,
apIBuNTIKA TTapadeiypata OUVBUAOHGV EKOETIKWV KATAVOHWY Kal TWV HETATOTTIOEWYV TOUG,
KaBWC Kal GUVBUAGHGV YEHA KATAVOHWV.



EIZACQrH

To KAQOIKO HovTéAO TNG Bewpiag KIvOUVWY BaacifeTal aTig TTAPAKATW UTTOBEOEIG:

1.To ouvoAiké ao@dAioTpo, P(t), TTou €lopéel OTNV ETaIpia oTo diAcTNUA [0,i] €ivai pia
YPAUMIKA ouvdpTnon Tou Xpévou. loxuel onAadn

P(t)= ct

61rou ¢>0, HE TO 0Troio OUPBOAIJOUHE TO ACPAAICTPO TTOU €I0PEEI GTNV ETAIpia TNV povada
Tou xpovou.To ¢ Sev peTaBAAAeTal aTov Xpovo, ovopddeTal €TTiONG KALEVTAOT

ao@aAioTpou. (c = @)

2.01 peTapAnTéG Xi’ TTou SNAWVOUV To HEYEBOG TWV ATTAITACEWY, Eival avedpTNTEG KAl
ICOVOREG Kal €ival €TTIONG avegapTnTeg amd Tov apiBud Twv amolnUIoEWV o€ éva didoTnua,
N(t).

3.0 apifuég Twv amairnoewy, N, Tpog TNV gTaipia o€ éva Xpovikod didoTnua eival pia
avéNiEn Poisson, {N(t):t> 0}, éTo1 Gore {S(t): t > 0} eivau pia oGvBe avéhign Poisson TTou
opileTal yia kABe t a1rd TNV OXEON

N(t)
S(t) = i§1 X, av N(t)> 1
0,avN(®)=0
H S(t) TapioTdvel To gUVOAIKS Moo TTou Ba TTANPWOEi a1rd TOV ACPAAIOT) OTO XPOVIKO

diaoTnua (0.,t].

KdTroiol GAAOI GUPBOAICHOI TTOU XPnOIHOTIOIOUKE OTO KAQTIKO HovTéAo gival o1 €€1¢:
e A civai n évraon TnG avéhigng Poisson
e 70 F 3nAGVEI TNV KATAVOUT TWV ATTOZNHICEWV. Orav n karavoun autr €xel
TTUKVOTNTA, TOTE QUTH N TTUKVOTNTA aUTr) oUPBOAICETal HE f.
e TO p, ONAGvel TNV poTT| k —T1dgNg potr NG F yUpw amd 1o undév, dnAadn

Py =O]' x¥ dF(x)=uj[ x* f(x) dx
0 0

Mia Baoikr uTrGBEaT TTOU KAVOULE TTAVTOTE GTO KAQGIKG HovTéAo gival OTi

c > Ap1



$T0 apIoTEPO PENOG EXOUHE TNV HECN TIUN TWV ETOdWV OTNV Hovada Tou Xpovou Evw, OTO
BeEI6 PENOG EXOUNE TO PECO PUBUO ATTOJNUILOEWY OTNV Hovada Tou xpoévou
TToAQTTAQCIaopEVO ETTI TNV PE€ON atrognuiwon. TZUVETTWG, N TTapatrdvw ouvenkn dnAwvel oTI
Ta £0000 Ba TPETTEl va uTTEPRAivOuV KaTd PHECo 6po Ta £€0da aTnv povada Tou XpOvou.
TNV TPAEN, yia va eEao@alioTei N TapaTavw ouvenKkn dnUIoUPYRBNKE O CUVTEAEDTIG
ac@aleiag A TePIBWpPIO acPaAgiag, 10 oTToio opifeTal aTrd TNV OXEON

D)
Ap;

Apa T0 6 pTTopei va BewpnBei 0TI EKPPACE! TO QVAPEVOHEVO TTOOOOTO KEPOOUG YIa TOV
ao@aAIOTH).

H Too6TnTa HE TO HEYAAUTEPO EVOIAPEPOV OTNV Bswpia XpeokoTiag eivai n méavoTnra
xpeokoTriag, dnAadr n meavéTnTa T0 TAEGVacHa U(t) Tou ao@aAioTr va Yivel KATTola OTIYUNA
apvnTiKG. To amoBepaTiké 1) TTAe6vaoua U(t) akoAouBEi pia OTOXAOTIKI aveAIEN {U(t) , > 0}
ka1 opileTal yia KGBe t > 0 amd v oxéon

U(t) =u+P(t)-S(t)
4TTOU U TO apXIK6 aTroBepaTikd, P(t) To ouUVOAIKG ao@aAioTpo ato didotnya [0,t] kai S(t) eivai
n oUVOETN aVEAIEN YIa TIG GUVOAIKEG ATTOCNHIWTEIS OTO idlo didoTnua.

H TriBavoTtnTa XpeoKoTriag, Aonrdv, Ue apXIKo QTroBePaTIKO U OpiETal aTrd TNV OXEON

w(u)=P[U(t) <0 yia kamoio t ]

H w(u) eival gia pBivouca ouvaptnon, onAadn

limy(u)=0
U—

T NUEILVOUE EDW OTI 0 6POG «XPEOKOTTIa» OE XPNOILOTTOIEITAI KUPIOAEKTIKG, AAAG €ival
TEPICOBTEPO EVAG TEXVIKOG 6POG, TTOU XPNOILOTTOIEITaI Oa PETPO TNG PEPEYYUSTNTAG TOU
XapTOQUAQKiOU. Z€ TTEPITITWAT TTOU TO amoBepariké U(t) éoel kdtw amd 1o undév, n eTaipia
oTnV TpayuankoeTnTa dev XPEOKOTTEI, yiaTi To EAAEINPa KAAUTITETAI HE GAAOUG TPOTTOUG. (TT.X.
n eTaipia pTropei va daveiodoTnBei, va EXEl HEPIKA KAAUWN P€ow avTac@aAiong, f va
avatrAnpwoel KATToIEG {NMIEG atrd dAAo XQPTOQUAJKIO.)



EkT166 6pwg amd tnv mBavoeTtnTa XpEOKOTTIAG, UTTAPXE! KAl N TT8avoeTnTa U XPEOKOTTIAG
6(u) trou opiletal amwd TNV oxéon

O(u)=1- y(u)

AuTn gival n mBavoeTnTa va pnv utrdpéel XPEOKOTTIa OTAV TO APXIKO atroBeparTiko €ivai u.
H &(u) ival pia atgouoa ouvaprnon, dnAadn

lim & (u)=1

Uu—o

Apa 6TTwg TTaparnpoupe n 8(u) ival pia ouVeXg ouvdapTnon aTmd BegId KAl CUVETTWG PTTOPE]
va BswpnBei oav pia abpoloTikA ouvapTnaon.

H d(u) eival pia peiktr) karavopr), dnAadn dev eival ouTe ouvexng ouTe dIaKpPITH, apou To
5(0)>0, yiati n MBavOTNTA PN XPEOKOTTIAG ME UNOEV apXIKOG aTToBepaTIKG gival BETIKR, EVW N
d(u) eivar ouvexrg oto (0,+w).

2710 KAQOIKO JOVTEAO N O(U) IKavoTTOoIEl TNV £€icwan
d(u)=58(0) + % N 8(u—x)-F (x)dx

61rou F(x ) €ivai n oupd TG Karavourg Twv amolnpioewy dnAadh 1-F(x).
Twpa Ba utToAoyiooupe TNV TBAVOTNTA UN XPEOKOTTIAG 6TaV TO ApXIKO ATTOBEPATIKO €ival
pndév. Maipvoupe Ta 6pia yia u — o WE BAon TNV TPonyoUuevn oxéon Ba £xoupe

1=1im i5(u)=6(0)+§-luin20 ¥ 8(u-x)-F(x)dx

Mapartnpoupe ot

lim d(u—x)=1

Kal ETTaNG lim [ -fE(x)dx=j: F(x)dx =p,

u—o

Emopévwg ,

1=5(0) + 2op,
C



To TePIBWIPIO AOPAAEIag OTTWG EXEI OPIOTEI Tapamdvw gival

= Ch o P

Ap+ Ap+

Apa, T0 5(0) PTTOPEi Va EKPPACTEI CUVAPTIOEI TOU 0 wg €&ng

B5(0) et
1+6 1+86

Me BAon TO TTAPATTAVW ATTOTEAEGUA HTTOPOULE VA uTToAOYioOUHE Kal TNV TTBavoTnTa
XPEOKOTTIAG PE UNOEV apXIKO aTrOBENATIKG, N otroia Ba diveTal Ao ToV TUTTO

1
0) =
) =5
KE®AAAIO 2

H MNIGANOTHTA XPEOKOMIAZ A ZYNAYAZMO KAI MEI=H EKOETIKQN
KATANOMON

OtwPOUE OTI N KATAVOT] TWV ATTATCEWV gival £évag ouvOUAOHOG EKBETIKWV KATAVOUWY HE

ouvapTnon TTUKVOTNTAG MeavoTnTag

p(X)=Y A, Bi-e X, x>0 (1)
i=1

i SIAQOPETIKG, HIA KATAVOWI] TTOU TraipvoupE av £€vag ouvduaouOg aTro EKBETIKEG KATAVOMEG

HETATOTIOTE] KaTd Ta >0 TTpOog T aplotepd. H ouvdptnon ukveTnTag mlavornTag o
QuTr TNV TTEPITTTWON Eival

P(x)=3 A, -Be® ), x>_1 (2
i=t

e Ta B; eival TavTa BeTIKA Kal IoXUel 0<B <P, <...<B,

e [pémel emiong va IOXUEI iA ;=1
i=1



Katroia amd ta A; ptropei va gival apvnTikd, aAAd TTPETTEI OTTWOBHTTOTE VA IKAVOTTOIEITal N
Tapamavw ouverkn. Av ta A; eival 6Aa BeTIKA , TOTE €XOUPE HEIEN EKBETIKWV KATAVOUWV
MEIGN YETATOTTIONEVWV EKBETIKWV KATAVOUWY AVTIOTOIXA.

Oa Treplypdyoupe Tnv diadikaagia utTroAoyiopoU TnG TIBAvOTNTAG XPEOKOTTIAC yia MEIEN A
ouvlUaGC PO BUO EKBETIKWV KATAVOUWV.

H ouvaptnon mukvoTtnTag meavoTnTag Twv amaimjoewy oU@wva Je Tov T0TTo (1) Ba eivan

p(x)=a,B;-e _B1lx+02[32 6] "2 (3)

H mBavértnTta XpeokoTriag yia pei§n Kal ouvduaoud dU0 EKBETIKWY KATAVOUWY HE
TapapETPous B1, B2 €ival TNG HOPPrS

-u

g(u)=C,-e """+Che 2" (4)

OTToU Ta ry, Iz €ival o1 AUCEIG TNG €€i0WAONG YIQ TO CUVTEAEDTH TTPOCapPHOYIS Kal Cq, Cy gival
oTaBepég. YmoBEToupe 011 av  0<Bq< B2 TOTE I0XUEI 0< r1 <B1< rz <B,.

YmroAoyiopoc Twv C4, C,

Ma u=0, éxouue

W(O)—m

omoTe BAEToUpE aTrd TNV (2) 6T Ta C; TTPETTEI va IKAVOTToIoUV TNV

1
C1+Cz=m (5)

lMa va Bpoupe pia SeuTEPN OXEDN, XPNOIMOTTOIOUUE TNV OAOKANPOBIAQPOPIKH eCiowon

’ — 1 r
6(u)—————(1+e)p16(u) (1+9 10] u-x)f(x)dx (6)



MvwpifovTag 611 n yeviki AUon yia Tnv ouvdpTnon d €ival TN HOpPNg

=[oaLl

5(u)=1-C,-e " ""-C,-e (7)

EXOUME %

5 (u)=C,r-e """ +C,ry-e ®)

@értovrag u=0 otnv (6), Taipvoupe

1 1

(0) 0, (0) (1+6)p1( 1=C2) (9
% aTTé 3 ATI: C,+C Sl
: AAAG atré TRV (5) €xoupe OTi: 1 2—(1+6)

dpa XxpNOILOTIOIVTAS TNV TeAeuTaia axéon kai TNV (8) Bpiokoupe

1 1
. 4 1-
Ciri+Cara = T ( 1+9]

__L [GJ
“(1+0)p, \ 1+86

__——_9 10
“(1+8)%p, 5

O utroAoyiopég Twv C4,Co yiveral Abvovrag 1o guaTtnua (5) kai (10).

o

_lpiv TTapoucIdooupE TNV apiBUNTIKR EQAPHOYN TWV TTAPATTAVW, KPIVETAI OKOTTIHO VA
KAVOUUE Jia TTapEVBEDN yia va UTTOAOYICOUE TIG POTTOYEVVATPIEG TWV CUVOUACHWY TWV
EKBETIKWV KATAVOUWY KAl TWV PETATOTTICEWV TOUG. AuTO Ba @avei TToAU Xprjoigo oTov
UTTOAOYIONO TWV 1, I GTO APIBUNTIKO PAG TTApAdElyla.



POMOrENNHTPIEZ EKOETIKON KATANOMON

YmroAoyioudc poTToyEVVATPIAG EKBETIKAG KATAVOUNG

H ouvaptnon trukvoeTnTag meavorntag g €KOETIKAG KATAVOUNG Eival:
f(x)=A-e ™ . A>0,x>0
H potroyevviTpIa piag Tuxaiag peTapBAnTAg X €ivai:
M x(t)=E(e"™)

Etropévwg n POTTOYEVVIATPIA TNG €KOeTIKAG kaTavopng Ba eivai:
My(t)=] A-e **.e'™dx
0

= Nl =idx

o3

)\aj e = a0 x
0

I Tov UTTOAOYIOHG Tou OAOKANPWHATOG, BETW

(t=A)x =y 2(t=A)dx =dy = dx = i/

omote n M x(t) yiverau:

b ®
Mx(t)‘—'t——)sj eydy
@ 0



YTToAOVIOHOC POTTOYEVVIATPIAG UETATOTTIONEVNG EKBETIKAG KaTavoung

H ouvdpTnon TTukveTNTag TBavoTNTAg TNG HETATOTIOPEVNG EKBETIKAG KATAVOUNG ival:

f(x)=A-e M0 NS s i = O

H potroyevvriTpia piag Tuxaiag petaBAnTrg X eivat:

My(t)=E (')

Etropévwg n poTroyevvnTpIa TNG METATOTTIOPEVNG EKBETIKIAG KaTavoung Ba eivat:
My (t)= [A-e D .e"dx
-T

o0

=\ j e—)\-x_e—)\-r.e t-xdx
-1
(e o]

=\ J' e—)\-T .e x~(t—A)dx

=

[ia ToV UTTOAOYIOHO TOU OAOKANPWHATOG, BETW

NA) - X = __dy
(t=A) -x = ye dx Ty

Xe(-T0) ye((A-t) 1,0)

omdrte n My(t) yiverar:

: 1
Mg (t)=A- e M. eV. dy
X (A—{).r (t—A)
A —A-T ° y
= -e . e’ dy
(t_)‘) (A—J;)~T
A 1\ =
) (t—)\)'e 3 [ey ](A—t)~r
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A e—A-T (0_ e T-(A-t) )

(t-A)

A A .e -A-T+A-T-T-t
(A-1t)

= A .e -71-t
(AS=t)

Y1roAoyIoHOC POTTOYEVVATPIAG OUVEUATHOU EKBETIKWV KATAVOUWY

H ouvdpTtnon TTukveTnTag TOavOTNTAG TOU GUVBUAGHOU EKBETIKWY KATAVOUWV Eivat:

f(x)=Y A,Bre ™™ omou 3 A,=1,8,>0 x>0
i=1 i=1

H potroyevviTpia piag Tuxaiag peraBAnTig X eivat:

My (t) =E(e")

ETropévwe n pOTTOyEVVATPIA TOU OUVBUACHOU TWV EKBETIKWV Karavopwv Ba eivat:

o0

Mx(t):i A;-Biyg Iet'x'eﬁpi'x dx
0

=

=5 ABy[ el Pi*dx
i=1

Ma Tov uttoAoyIopé Tou OAOKANPWHATOG, BETW

dy

(t-Bi)-x=y = dx:(t-Bi)

omdte N My(t) yiverar:

® B =
£ SEN E I s g
Mx(O)=2 A gy Jo o'

® B
N Ak K
E (=10

11



H mpwrn TTapdywyog g potroyevvitpiag My (1) eival

2 Bi

’

=-3ABi (B -0
~YA B (B -0

H potrA TpWTNG TAENG TNG Katavourg iooutal ye TNV My (0) , omdTe €xoupe

M, <0)=$Ai-si (3, -0)"

~3A B - ()7
1

Ai.gi.,(ﬁ_i?

A

-Mr 2

il
I B|

H de0Tepn TTapdywyog g potroyevvritpiag My (t) eivai

SRR
=$ AB-(B-1)7?)

’
’

12



:i Ai-Bi '(—2)'(Bi —t)_s'(ﬁi —t)'
25 A B (B -9 ()
=2§:Ai'Bi ’ (Bi —t)—3

H potrr delTePNG TAENG TNG KATAVOUNAG ioouTtal pe TNV My (0) , OTTOTE £XOUME

M (0)=2 %A B, - (B ~0) 3

=2 iAi'Bi - (8:)7°
2 1

:2; A B, BF
2 1

=23 Aoy

YTroAOyIoUOC POTTOYEVVATPIAE CUVSUAOLIOU UETATOTIIOUEVWV EKOETIKWV KATAVOUWYV

H ouvdaptnon TTukvoeTnTag meavaoTnrag Tou ouvOUQOHOU PETATOTTIOUEVWV EKBETIKWV
KaTavouwv givai:

f(x)=3 A,-Bye B+ smou A =1, B>0, x>-1, 150
i=1 i=1

H potroyevviiTpia piag Tuxaiag petaBAnTig X eivar:

My (t)=E(e"™)

13



ETropévwg n pOTTOYEVVIATPIA TOU oUVBUACHOU TWV HETATOTTIOUEVWY EKOETIKGWV Karavopwv Ba
givar:

Mx(t)=§1: Ay et erft i dx
= -7

=§: Ai-Bi- | e Pix.ePiT.eMdx
z i

A Bre BT etP)%dx

T

[
=N

I =

IMa Tov UTTOAOYIOHO TOU OAOKANPWHATOG, (514 (V)

dy
(t-8:)

xe(-T,0)& ye((Bi—t)T, )

(t-B;) x=ye dx=

omoTe N My(t) yiverar:

X 1

_3 A BieBiT e d
2 SRS TEeme
_ < ; Bi a B =
- o RGeS
L o Bi -Bi-T Bi-T-t-T
i, R T o ECY =
A i AT ;
— B —t-7
S—— A.- ! .
R T

14



1° APIOMHTIKO MAPAAEIrMA

H mfavéTnTa XPEOKOTTIAG YIA peién 500 EKOETIKWV ATTAITQOEWYV

Ma 1O apBunTIKG pag Tapadelyua BewpPOUE TNV OUVAPTNON TTUKVOTATAG TIBavOTNTAG TWV
ATTAITOEWV:

p(x)=§-2-e‘2" +%-5-e‘5", x>0

ME a=2/3 , ax= 1/3, B1=2 , B2=5 [loxuel 6T aq + a=1 Kai 0<B1 <B2.]

H miBavoTtnTa XPEOKOTTIAG Yid ouVdUaOHO BU0 EKBETIKWV KATAVOUWY HE TTApAUETPOUG B1=2,
B2=5 eival TNG HOPPNG

u

w(u)=C,-e ' +Cze %

EAEIXOS EMIAOIHE THE ZYNAPTHZHZ [TYKNOTHTAZ [MIGANOTHTAZ

Ma va gival owoTh n emAoyr TG p(X) Ba Trpéel va IoXUouV Ol TTAPaKATW TTPOUTTOBETEIG:

1.E@’ 600V n p(x) €ivain GUVEPTNON TTUKVOTNTAG TBavVOTNTAG TWV amolnNUICEWV Ba TTPETTEI

[ p(x)dx=1
0
ATodERN:

* °t 4 -2X ) -5x 4
&N |2 0% ==
[ p(x)dx j[se tizae ]x 8

0 0

Apa [ p(x)dx=1 I1OXUEL
0

15



2.H p(x) Ba péTrel va eival BTIKA yia KABe x>0
ATTOdeIRN:

@¢éAoupe p(x)>0

O1 e e >0 yia KGOt X, Gpa To GBPOITHA TWV BUO AUTWV CUVAPTHOEWY,
TTOAATTAQCIACPEVWY UE BETIKOUG apIBpoUG ival TTAvTa BETIKO. Apa p(x)>0 yia kdBe x>0.
AUTO TO DIQTTIOTGVOUHE ETTIONG, KAVOVTAG TNV YPAPIKN TTApdoTacn Tng p(x), n otroia divetal
OTO TTAPAKATW SIAYPAHHA.

P()

P(x)

x 04081216 2 24 283236 4 44458
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YTTOAOVICGUOC TWV Iy, 2

Oewpoupe 611 ¢=0,9, A=1,5

NAPATHPHZH:

Av kal Bewproape aubaipeTa Ta ¢,A , Tap’ 6Aa QUTA Ol TIPEC TOUG EivVal IKAVOTTOINTIKES YIATi
1. Npémel c>A pq , TTOU I0XUEI apOU 0,9>0,6
2. To 6 wpémel va avrikel ato (0,1), Tou eTriong I0XUEI

IMa va UTTOAOYICOUWE Ta Iy, Iz Ba TTPETEI VA AUCOULE TO TTapakdTw cuoTnua:

My (r)=1+(1+8)-r-p; (10)
M _ = Bi
x(r)—i:Z1 a; ®.-n (11)

AVTIKABIOTWVTAC TIC YVWOTEG TINEG OTIG OXECEIG (10) , (11) TraipvoupE TNV TTAPAKATW OXEOT

( 1) 2 2 2 144
1+ 1+ = —r=———+=—0"G<
2) 5 32-r 3 5

2582 e &
1+=r==- — + -+ —/—

3 2r 3 5-r

3 4

(2—r)-(5—r)-(1+g-r]=§-(5—r)=—-(2—r)<:>
(10—2r—5r+r2)-(1+g r):%-(20—4r+10—5r)<:>
3-(10—2r—5r+r2)-(1+g-r):30—9r<:>

3-(10+6r—7r—25—1-r2+r2+%r3 ):30—9r<:>

30r-63r2 +15r2+9r% =0
9r3-48r2+30r =0&
r{3r2-16r+10)=0
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Ma Tnv emmiluon Tng egiowong Ba €xoupe = 0 n omoia amoppiTrTETal, N
3r2-16r+10=0

AT6 TNV AUon Tng deuTtepoPabpiag egicwaong, Ba Bpoupe T rq, I2.

A=B?-4ay=256-120=136

—B+./A
r1,2=___2__—
a
16 - /136 16 136
‘Exoupe Aommrév - 'y = 5 ou =0723 ka1 T, =——+3——— = 4610

Apa ol pifeg TG egiowaong gival r1=0,723 kai r.=4,610

Mapatnpoupe 011 0< ri <B1 <r><

Y1roAoyiouog Twyv Cy, C.

Ma Tov utroAoyiouo Twv Cq, C2  oUp@WvVa Ue Tutroug (5) ka1 (10),
TTPETTEl VO AUGOUIE TO TTOPOKATW ouoTnua:

2
C,+C, ==
1+0L2 3
0,723' C1 +4,610' C2 _—_g

2
C1=§—C2 C1=§_CZ
5107 2 5 (™
0723-C, +4610-C, = 04723-(5—02 ) +4610-C, =2
C1=§"Cz C,=0667-C, } C1=0,667—C2}
= =
0482 -0723: C, = 45101 Cl0556] M 2o ComCllE BNl
C,=0648
C, = 0019
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Apa n mlavoTnTa xpeokotriag Ba diveral amod Tov TUTTO

W(u)=0648-e %Y 1 0019 . e~ #0100

H ypagikn ameikévion NG Y(u)eival n Tapakatw:

y(u)

0,7
0,5 \\
0,4

\

0,3 \
’ \
0,1

x 05 1 15 26425 3 35 4 45 S5 55 6
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2° APIOMHTIKO MAPAAEITMA

H mlavoTnTa XpeoKOTTiag yia ouvduaopud 800 eKBETIKWV arolNUIWOEWY

MNa 10 apiBuNTIKG pag TTapddelyua BEwPOUPE TRV OUVAPTNON TTUKVOTATAG TTIBAvVOTNTAG TWV
ATTAITHOEWV:
p(x)=2-e X-2.e %, x>0

Ue =2, ap= -1, Bi=1, P2=2 [loxver 6T @y + az=1 ka1 0<B; <B>.]

H mBavoeTtnTa XPEOKOTTIAG YIO CUVOUAOHO OUO EKBETIKWV KATAVOUWY HE TTAPANETPOUG B1=1,
B2=2 eival Tng HopPrig

—ra-u

w(u)=C,-e ""+C,-e

EAErXOZS EMIAOCHE THE SYNAPTHZHZ [NYKNOTHTAZ [1IOANOTHTAZ

lMa va eivar cwoTh N emAoyr NG p(x) 8a TPETTEI va I0XUOUV Ol TTAPAKATW TTPOUTTOBETEIG:

1.E@’ 600V n p(x) €ival n ouvdptnon TukveTNTag TBavoeTNTAG TWV ATTOZNHILCEWY Ba TTPETTEN

o}p(x)dx:1
0

Amodeign:
Tp(x)dx= [(2:eRXZ" e¥)dx = 2. T e~*dx-2- Je-“dx =
0 0 0
_2.[e—x ];°+2%[e 2x]

Apa [ p(x) dx =1 ioxUel
0

2.H p(x) 6a mpétrel va givai BeTkn yia kaBe x>0

20



ATTodeiEn:
@éAoupe p(x)>0, TO oTTOIO EiVAI I00OUVAUO PE
2e*-2e?%0 o
2e>2e % &

e—x> e-2x

Emeidry n e* eival yvnoiwg avgouoa Ba £xoupe

-X>-2X <
x<2x, x>0
onAadn 2>1 TTOoU IoXUEI TTavTa.

Apa p(x)>0 yia kaBe x>0.

AuTS TO BIQTTIOTWVOUE ETTIONG, KAVOVTAG TNV YPAPIKA TTapdoTacn 1ng p(x), n otmoia diveral
OTO TTAPAKATW BIAYPAMMA.
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ETriong, karoia emMTAEOV CUMTTEPACHATA YIa TNV ouvApTNON ATTONHIWOEWY JTTOPOUV Va
e€ayBoUv, utToAoyifovTag TO PEYIOTO, TNV BIGUECO KAl TOV OUVTEAECTH QOUHUETPIAg TNG

ouvapTnong.

e MéyioTo TnG p(x)
ApXIKG UTTOAOYIJOUPE TNV TTPWTN TTAPAYWYO TNG p(X) kai BPIOKOUPE OE TTOI0 ONUEIo
undeviletal , GnAadn

() =0 Re*2e) -0

—2le X4die =0 <
4.e72X=2.e7* =
2:e F—ue &
In2 —2-x=-X Y
x =1In2

Apa n p’(x) pndevifeTal OTO X = In2

Ma va Trapouciddel n p(x) HEYIOTo OTO onpeio x= In2 Ba péel n deUTEPN TTAPAYWYOG TNG
ouvdpTNONG OTO ONUEio auTd va gival apvnTikn.

p"(x) :(2-e x_2.e % )"z(—Z-e RAYe R )' =2.e X-8.e **

p"(In2)=2-¢ "2 -8.¢ 2" =2-21—8%=1_2 S5

Mpdypar Aonrév, n p(x) TapoucIAder HEyIoTo OTO X = In2

22



e AiIGuegcog TnG p(x)

H &idpecog p TG p(x) Ba gival To onyeio ekeivo otTou

1]
[ p(x) dx =0,5 icod0vapa £Xoupe

(-e*-2.¢2)dx=05 <

Ot T Oe_T O

1]
2-e *dx—[ 2-e ?*dx=0,5 <
0

] u
2.[ e *dx-2-[ e ?*dx=0,5&
0 0

—2-[e"‘]5+2-%[e‘2" 1-0,5 <
—2-(e“”—1)+(e‘2“—1)=0,5 =

_2.e "4+2+e % -1=0,5 o
e 2¥_2.e7"+0,5=0

Ottw e ' =xoe W =x> ,
OTTOTE N TTAPATTAvVW £§icwaon TraipVEl TNV £€Nc pHopPn

x2 —2.-x+0,5=0

pe dlakpivouoa A=B?-4.a-y=4-4-1-0,5=2

Kal Pie X _—BiJK_—Z_tJE 3
PIGES IS 21 HE,
= o
dpa x,=e '’ = _2+‘/§@ KAl X ,= ~2-y2
2 2
Emopévwg ,
—p,=In 2442 —H,=In 2-42
e 2 Kal % 2
u,=-0535 u,=1,227

ATTOppITITOUME TNV 1 YIaTi OEV HTTOPOUHE VA DEXTOUHE apvnTIkn TIPR yia TV didpeco, apa n
SiGpedog Tne p(x) gival pz = 1,227.
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e TuvTeEAEOTHG ACUNNETPIOG

O ouVTEAEOTAS OOUNPETPIOG Tou Pearson opieTal atrd ToV TUTTO

_3-E(X)-1)

PC1="" Nar(X)

61rou E(X) n péon mipn , 4 n diGpESOG Kal s=./Var(X) n TuTKi amrékAion NG p(X).
Mo Tov UTTOAOYIOUO TOU CUVTEAEDTN QOUUMETPIG , XPEIACONATTE TNV POTI TTPWTNG TAENG
KQBWC Kal TNV POTTA BEUTEPNG TAENG OTO HNOEv.

‘Exoupe Aorrov
E(X)=My (0):2.11+ (—1)-% =2-0,5=15

E(X?)=M¥ <0)=2-z-112+2.(_1).% _4-1-3

©a utroAoyicoupe TNV dlakupavaon atré Tov €A TUTTO
var(X)=E(X*)-{E(X)}* <

Var(X)=3-(15)*=3-225=075

O ouvTeEAEOTHS QCUPHETPIag Ba gival

by _3:(1,5-1227)_, 0,273 _0,819 ,
: J0.75 0866 0,866

Mapartnpoupe om0 pcy >0, autd onuaivel 611 n Karavopr Tg p(x) £Xel BeTIKN OUMMETpIa,
dnAadn E(X) > p. Tnv BeTIKA QCUPMETPIA TNG KATAVOUAG, PTTOPOUE VA dITTIOTWOOUHE
€1Tiong kal amé 1o didypappa Hag TTapaTTavw ,apoU N KapTrUAN TTou EXEl TPOKUYEI €ival
XapaKTNPIOTIKA BETIKWG ACUHPHETPNG KATavOUNnG.
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YTToAOVICUOC TWV 4, I'2

@ewpoupe OTl c—5/2 A=1

3
=2-1+(1
P4 ( )22
3
A = — Ka
paa p1 2 Kal

5
e:£ & ]-1«:9: 2l I s
;.3 3
2

NAPATHPHZH:
Av Kal Bswprjoape aubaipeTa Ta c, A, TTap’ 6Aa auTd oI TIPEG TOUG Eival IKAVOTTOINTIKEG YIATi :

e [pémel c>A py , TTOU 10X UEI a@ou (5/2)>(3/2)
e To 6 wpémel va avikel aTo (0,1), Tou £TioNG 10XUEI

Ma va UTTOAOYIOOUKE Ta T4, 2 Ba TTPETTEI VA AUCOUME TO TTAPAKATW CUCTNHA:

M, (r)=1+(1+8)-r-p;

2
M, (r)= :
Yri=2 ¢ B, =)

AVTIKABIOTWVTAG TIC YVWOTEG TIHEG TTAIPVOUKE TNV TTAPAKATW OXEON

1+(1+%)-§-r:2~ L v

2 (1-r) (2-r)
3 2 2
(3w e

(1-r)-(2-1)-2+5-(1-1)-(2-1)-r=2-2(2-1)-2-2-(1-T)
(1-r)-(2-r)-(2+5r)=4-(2-r-1-r)
4+410r—6r-15r2+2r% +5r°=4

5r% -13r? +4r=0

r-(5r2—13r+4)=0
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Apa r=0 n oTroia ATTOPPITITETAl, n
5r2 —13r+ 4=0

ATT6 TNV Auon NG deuTepoBABuIag egiowang, Ba BpOUNE TA T, T2

A:Bz—4avz169—80:89

: LR A

1A= o

2 2a

13 — /89

REr e ) ¢

OTTOTE EXOUME 1 = 5 = 0 =

Apa ol pileg TG egiowang givai r1=0,357 kai r,=2,243

MaparnpoUpe 611 0<ry <By<B2< rz, dnAadn 10 r2 5ev Bpiokeral avapeoa ota B4,B2. Mia
OUVORKN TTOU OUVAVTAHE 6TaV £XOUPE CUVBUAOHO EKBETIKWY KATAVOHWV Kal KATrolo

Q1ré Ta Q; Eival ApVNTIKO.
(BAére THREE METHODS TO CALCULATE THE RUIN PROBABILITY, ASTIN

mapadsiypa 3.8 0£A.83)

Y1roAoviouocg Twv Cq, Co

Ia Tov uTToAoyIopo6 Twv Cq, C2  oUpgwva pe T0TToUuG (5) Kkai (10),
TrPETTEl va AUCOUE TO TapakdTw oloTnua:

3
36
0357-C, +2243.C, = ——
R 2 ook
C1=§“C2 C1=§—Cz
5 5
36 [ 3 36
0357.C, +2243.C, = — | 0357 =-C, | +2243:Co ==
o 27 225 (5 2) 2 2= 505
C1=§—C2 C,=06-C, C,=06-C,
2 = 1886.C, = 0054 =
0214—0357-C, +2243-C, =016 | P8¢ %2==0 C,=-0029
C,= 0629
C,=- 0029
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Apa n mlavoeTnTa XpeokoTriag Ba diveral amoé Tov TUTTO

w(u) =0629- e %7V — 0029- e~

H ypagikn ameikévion Tng Y(u)eivai n TAPAKATW:

y(u)

0,65

0,6 —Y
0,55

05 1

0,45 \

0,4 \

0,35 \

S

0,25 \

0y 22
0,15 —”LK

0,1 \

x 18283 4 5 6 7 8 9 10 11

0,05 B 5735
0 U

12 13 14

—y(u)
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3° APIOMHTIKO MNAPAAEIrMA

H m0avoTnTa XpEOKOTTIaC yia ouvduao o 800 UETATOTTIIOUEVWY EKBETIKWYV
amolNUIWOEWV

Ma 1o apiBunTIKG Hag Tapddelypua BEwPOUHE TNV CUVAPTNON TTUKVOTNTAG TBavoTnTag Twv
ATTAITAOEWV:

p(x)=5-4~e'4“"+”3) _4.5.e5(x+1/3) eyl

ME a1=5, az = -4, B1=4, B2=5, 1=1/3

(OTTwg TTapartnPoUlE IoXUE! OTI a4 +az =1 Kai 611 0<B1< B2)

EAErXOZ ENIAOIHE THE $YNAPTHZHS MYKNOTHTAZ NMIOANOTHTAZ

lMa va gival cwoTh n emAoyA TG p(x) Ba TPETTEN va IoXUOUV oI TTapaKATW TTPOUTTOBETEIG:

1.Eq’ 600v n p(X) gival n cuvdptnon TukveTNTag TMBavOTNTAG TWV ATTOSNHILOEWY Ba TTPETTE!
T p(x)dx =1

Atédein : 0

"'p(x)dxz 1‘5. 4 'e-4(x+1/3) . _e-5(x+1/3) dx=
0 -13

[20-e —4(x+ (113) gy _[20-e‘5"‘+(1’3)) =
-1/3 -1/3

Q0 = o]
20 [e™* .e**dx-20 [e**.e dx=
-1/3 -1/3

0 @
-4/ = 3 2
2pe® [e ** dx -20e™ [e > dx=
-1/3 -1/3

;ﬂ_ema _[e—4x]_°1°/3 v, 2_59.6-5/3 .[e—sxl":n:

_Bect3 (O- e4/3) +4e753 (0- e5/3)= 5-4=1

Apa | p(x) dx =1 iox0el
0
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2.H p(x) Ba mpéel va gival BeTIKA yia KGOe x>0

ATTOdEIEN:

O#Aoupe p(x)>0, To otroio eival iIcodUvapo pe 20 e 4(x+18) _ 90 e S+ 1R 5 0

6[])\06!"] 20 e -4 (x+ 1/3) > 20 e S (x+13) <&
U s e 25
3 3

s D
ST

X

Apa n p(x) Oev TTAIpVEl APVNTIKEG TILEG agoU To X opieTal OTO (—% 3.0 )

Y1roAOYIONOG TWV Iy, T2

Twpa BewpoUpe 6T A=1, c= 3l

5
{1 1. .1 1. .3-4 .3-5 5.8 —75+96 21 7
x Tkl Gy 5 G 3=51 415 & Yys 180 180 "' &0
1
ez_i_1=i_1=@_§§:§:>9=§
AP, 707 i es s r e 7
60
MAPATHPHEH:

Av Kal Bewpricape auBaipeta Ta ¢,A , Tap’ 6Aa auTd Ol TIHEG TOUG gival IKQVOTTOINTIKEG yIaTi

e Mpémel c>A py., TrOU 10X Vel agou (1/5)>(7/60)
e To 6 mwpémeiva avrkel o1o (0,1), TTou €TTioNG I0XUE!

I va UTTOAOYICOULE T Iy, Iz Ba TTPETTEI va AUOOUHE TO Tapakdrw ouoTnua:

M, (r)=1+(1+8)-r-p;

_ 2 Bi —r-
My (r) —_:Z1Ai —_(B' —r)e

T

)



AVTIKABIOTWVTAG TIG YVWOTEG TINEG TTAIPVOUE TNV TTAPAKATW OXEON

1 1
5 4 e 3r—4 2 e 3r=1+[1+§)rl<:>
(4-r) (5-r) 7) 60

20(5-r)e > ~20(8—r)e >~ 1(4—r)Er)e2r(a—r)(5-r)

r r r r
100e 3 -20re 3-80e 3 +20e 3=20—9r+r2+;—§—r(20—9r+r2)@

240 108 ,

- 12
20e3=20—9r+r2+ar +—=p3

60 60

L=

r
20e 3=20-9r+r2+4r—-18r2+02r°<
LU
02r°P-08r-5r+20-20e 3 =0
Emeidn n e€iowon eival ouvduaopog YPAUMIKAG KAl EKBETIKAG ouvApTNONG, 0 HOVOG TPOTTOG

yia va BpoUE TIG PIfeg, €ival va KAVOUUE TR YPAQIKI TNG TTapAoTACcN KAl VA TTAPATNPr)OOUNE
ot Trola onpeia Téuvel Tov agova Twv X. Ta onueia auta eivai ol pigeg TnG egiowong ( dnAadn),

ypa@ikn emiAuan Tng €€icwong ).
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140

120

100

60

40

20

Apa ol pileg TIG egiowang eival o1 €GAG :
r=0,ry=1.059, r, =5.768

ESW n r=0 amoppirTeTal yiaTi SeXOUAOTE HOVO TIG BETIKEG AUCEIG TNG egiowong!

Maparnpoupe 611 0<ri <B1 <B2<r

YtroAoyiguog twv Cq, Co

Ia Tov uTroAoyIopo6 Twv Cq, Cz  oUpPWva pe TUTTOUG (5) Kal (10),
TTpéTTel va AUCOUME TO TTapakdTw oloTnya:

7/
C1+CZ=E

1,059 & C1 = 5,768 g Cz :0,208
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7/
C1 Zl_Cz C1_T§—C2
12 = . =
1,059-C, +5,768-C, =0,208 1059 ( 1—2—Cz)+5,768- C, =0,208

61— L-C, C,=0583-C, | C,=0583-G,
= _ C1=0583-C; }: | }:
0618-1059-C, +5768-C, =0,208] 4708C2=-0.41] L. 0:067
C,=0,67
C, = 0,087

- Apa n mBavoeTnTa Xpeokotriag Ba diveral atrd Tov TUTTO

w(u)=067-e 0¥ _0,087-e >

H ypa@ikrj atreikévion TG Y(u) ivai n Tapakdrw
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KE®AAAIO 3

H NIOGANOTHTA XPEOKOMIAZ A £YNAYAZMO rAMA KATANOMON

Tav EMEKTACT TOU CUVOUAOHOU TNG EKBETIKAG, Ba UTTOAOYICOUPE TNV GUVAPTNON TNG
MBaVATNTAG XPEOKOTTIAG VI PEIEN YAUA KATAVOUWY HE YEVIKS TUTTO

n Bu' (o)
D= A —i _.x%1.ePix  smou A.=1,B.>0,x>0
p(x)= Y «r(ai) 2 A Bi

i=1 i=1

POMOrENNHTPIEZ TAMMA KATANOMON

Y1roAoyiop6¢ pOTTOYEVVATPIAG YAUHA KATAVOUAG

H ouvdpTtnon TTukvoTnTag TBavoTNTag TNG YAUA KATAVONG Eival:

)‘G ’ Xa—1 . e—A-x
M(a)
H potroyevvriTpia piag Tuxaiag peTaBANnTig X givai:

f(x)= A>0,x>20,a>0

M (t)=E (e'")
ETropévwg n pOTToyevvhTPIa TNG Yapa karavoung Ba givat:

My (t)= | A Txet e M etxdx
0

(a)

= )\a .aj’. .xa—1.e_x'(A_t)dx
Ma) o

I Tov uTToAoYIoHS Tou OAOKANPWHATOG, BETW

x.()\—t)zyc»dx=()\dft)
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omdrte N My(t) yiverai:

M (t)—': )\0 ija—1 1 =Y 1 dy
X M(a) g (A-t)*" (A-t)
AG o0 1 o _y
= = .e d
@) s ot)e g
A° 1 Tooast -y
= 3 : e ’d
Ma) (A-t)° o“ l
r@
)\G

e

Y1roAoyioudC pOTTOYEVVATPING ouvduaopuou dUo yauua KATAVOLWV

H ouvdprtnon ukvoTnTag mMiavoTnTag ToU ouvduaopoU dUo yAappa KaTavopwy gival:

B o1 -8 B5"2 o jpeishp
1 aq— —Bq-X 2 ao— —Bo-X "
X e TV A, X2 .e "? &1rou

PR T an) (ay)

0

i1

" H poTroyevvATpIa HIag Tuxaiag HETaBANTAG X ivat:

M (t)=E(e"™)

ETropévwg n pOTTOyEVVATPIA TOu cuvduaouol duo yapua KaTavouwv Ba givar:

o 2 92
M (t)=[| A;- B (1. e ™A, Ba 2 yaat gb2x | otxgy
0 (o) M(a,)

° [301 aj-1 _ -B1-x  _t % Baz e b2
— [l oo e P o i A SR e &0 e dx
0 M(ay) 0 M(ay)
R
M(ay) o

a4 o0
=A,- EhE. jx°1_1-e_x(ﬁ‘_t)dx+A2-
0
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i Tov UTTOAOYITHG TOU OAOKANPWHATOG, BETW

dy
x-( By -t |]=yedx=—"— Kal X-(B —t):ZC>dX=——
Gy 2 (5.1
T -emote N M(t) yiveral:
My (1)=A,- Bl 0} VA e Vdy+A,- B2 oj'z 20 G
May)-(Br—t)™ g M(ay) (Ba-de=
M(aq) Maz)
‘3101 ‘3202

=A1.

"= 4+ A, —=
TR e

4° APIOMHTIKO NAPAAEIrCMA

Ma 10 apiBuNTIKG Hag Tapadelypa BEWPOUHE TNV ouvdapTnoN TTUKVATNTAG TIBAVOTNTAG TWV
QIQITACEWV HE TTAPAPETPOUG A 4,0, =2, B,=1268,8,=4732 ka1 A ,A,= % , N otroia Ba £x&1 TNV
VeJeloly

112682 5,4 -1268.x 1 4732% , 4 4732 -x
: .e +—- X .e
2 (@

(OTTWC¢ TTaPATNPOUHE I0XUEI OTI a1 +02 =1 ka1 611 0<B1< B2)

AgoU To n givail aképaiog apiBuog, To '(n) utroAoyileTal amé Tov TUTTo

I(n) = (n-1)!
Apa, M(2)=(2-1)!=11=1
Omére n p(x) Ba ivai
1608 ~1268.x 22,39 4732 -x
p(x):T-x-e +———-X-€

35



EAErXOZ EMIAOCHE THE & YNAPTHZHE MYKNOTHTAZ [NIOANOTHTAZ

Ma va ival owoTA N €mAoyA TG p(X) Ba TPETTEI VA I0XUOUV O1 TTaPAKATW TTPOUTTOBEDEIG:
1.E¢’ 6oov n p(x) givai n ouvapTnon TrUKVOTNTag TOAVOTNTAG TWV ATTogNUILCEWY Ba TTPETTEI

T p(x)dx=1
0

001,608 - e_ 1268.x T 22239 X- e—4,732 - X 1

Oa pémel dnAadn
o 2

‘].1608 .e—-1,268.x o 0}22’39-X-344‘732 R
_____,’—4 W =8
A B

YmoAoyioguéc oAokAnpwuaroc A

= © \ 1608 w le =
i 1608 01268 X g _ 1608 x_(e_1,zse.x) = — 6 L[X o 1268 ]0 _ [et2eex dx}
I 21268 2536 ;
—

1608 ([ _1268-x |® 1 -1,268-X “j B
e o z —]e =

2536 (L ° 5+ 1,268[ k
_ 1608 : 1268x . _ -1268-X 1 g 128X _ o g -1268:x
=~ 2536 || Jim X-€© L oy * 9288 | ATk i

-_
0 0 i
Mo Tov UTTOAOYIoHG Tou OAOKANPWHATOS A TTPETTEI VA UTTOAOYIOOUHE TO  |im X- € ~1268-x 10 ooi0
X— ©

gival arpoodI6pIoTNG HOPPNS (0- oo), yrI' auté 10 AGYO epyadOUacTE WG EGAG :
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("’j DE L'HOSPITAL
o0

. 1268-x _ . X - , (x) : 1
lim X- € = lim —3 = = lm—— =U
X— o X —> © X—> © 1 X— © 1
o 1268 x o 1268 x e 1268 x

OTréT1e TO0 oAOKARpWHA A yiveTal

°°1608 ~1268.x _ 1608 1 1608
Letel gy e 0- 0-1)|==—
I 2536 |:( ) 1268( )] 3,216
A
Apa, 1,608'x.e-~1,268,x=1,608
0o 2 3216
A
YmoAoyiouéc oAokAnpwuaro¢ B :
£ 2239 4732 2239 % (_ a732x) 2239( azsex |G 4132
it SfElers dx =-— X- e — [e™™X dx
OI 2 2-4,7320J ( ) 9,464 | k 0I
B
1 22,39 [ Lo —4732x =) 1 —4,732-x w]:
9464 (¢ k " 4732 ¢ k
_ 2239 || —4732-x _ . o ~4.732:X 1 g AT3Zx L g —4732:x
=" 9464 || Jm X © ligy a8 TR s
-
0 0 1

[ia Tov UTTOAOYIGUS Tou OAOKANPWHATOG B TTPETTEI VA UTTOAOYICOUHE TO  |im X- € ~4732:X 10 otroio

X—> ©

eivai arpoadIopIoTNG Hop@ig (0- ), Y1’ auTé To Adyo £pYagOHacTe WS 8N :

(“’] DE L'HOSPITAL
o

: _4732. X ™~ , (x) , 1
lim X- e HTA2XES li _ = =l — = 0
] 1
X— o X —> 00 X—> © 1 X—> ©
o ~4732:x (e 4732 e 4732 x
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OméTe To oAokARpwpa B yiveral

©22,39 -2 )
J' .X-e 4732 -X =_22,39. (0_0)+ (0_1)i|= 22,39
0o 2 9,464 4732 44784

= s
Apa °°2239.X. e—-4,732.x _ 2239

o 44784

B
1608 +—22—’3§—= 05+0,5 =1

Apa To apyiké oAoKAR vmA+B= oo
P PX OKARpWHA givat 3216 44,784

Apa | p(x)dx =1 ioxuel
0

2.0a TpéTrel emriong n p(x) va pnv Traipvel apvnTIKES TInéG dnAadn

p(x) > 0 yia KaBe x>0 <

1,608_X'e—-1,268.x +22239-x-e'4'732 X0

T0 OTT0i0 TTPOPaVEC IoXUEI apou To X opijeTal povo oTo (0,+0)

YTToAOVIOUOC TWV Iy, I'2

Twpa Bewpolpe 611 A=1 ,C= 2

iR
e G s 2 e o DDA T
'8, A, OPT 271268 2 4732 2536 9464 ’

C
0= __2 _1-198-1=098

Ap, 1101
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NMAPATHPHZH:
Av kal BswpARoape aQuBAipeTa T C,A rap’ 6Aa auTd ol TINEG TOuG Eival

IKAVOTTOINTIKEG YIATI

o Mpémel c>A py , TTou IoXUel agou (2)>(1, 01)
° To 8 Tpéel va avrikel aTo (0,1), Tou Tmiong IoXUEI

Ma va UTTOAOYICOUE T T4, 2 Ba TTPETTEI VA AUCOUNE TO TTAPAKATW CUCTNHA :

M, (r)=1+ (1+6)-r-p

Mx(r)= A (BB )

Y70 TAPAdEYHE Hag Ba £XOUNE :

A 1268 g 1 4,732°
X2 (268 rp 2 (4732-1)

My (r)=1+(1+098)-r-101

OT1roTE TTAipVOUNE TNV €€iowon :

1,268 2 L 4T3 »

=1+(1+098)-r-101 <
2.(1268-rf 2-(4732 -r) ( )

89



1,608 22,39

3 2=1+1,98-r-1,01<:>
2.(1268 -r >  2-(4732 -r)

1608 - (4,732 )? +2239-(1268-r1)* =2- (1,268-r)? -(4732-1)% + 21 -2-(1268 —r)° (4732-1f &

1608 (22,399,464 -1+12)+22,39- (160825361 +1°) =
2'(1'608‘2v536'f+f2)'(22,39—9’464*+f2)+4-r-(1,608—2,536-r+r2)-(22,39—9,464-r+r2) o

3p- 15218r + 1608 r* + 36 — 56,781r + 22,39 =
j216 - 507271 + 212} (22:30 - 9.464 -r+12) + (6:42r ~10144r% +4r°}.(22.39 — 9464 -1 ir2)e

36 — 15218r + 1608 r? + 36 — 56,781r + 22,39 r? =
72 —30,436-r+3,216-r2—113,562-r +48.r2 — 5072 -r® + 4478 -r2-18928 -r® + 2.1* +
143743 -1 — 60,758-r% + 6,42.r° —227,124 12496 -r3-10144 -r* +89,56 -r> —37.856-r* +4.r° =

_71744-r+215884 -r2 —16156-r° +46-r* —4.1° =0.<

(L 4r* +46.1° 1615612 +215884 -1 ~71744 )= 0

O po6vog TPOTTOG yia va BPOUE TIG pileg, €ival va KAVOUHE TN YPAQIKI TNG TTAPACTACT) Kai Va
TTAPATNPAOOUKE OE TTOIa ONUEIA TEUVEI TOV G€ova Twv X. Ta onueia auta givai ol pileg TNG
e€iowong ( dnAadn, ypa@ikr| €miAucn NG e€iowong ).
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40000 -

35000 -

30000 -

25000

20000 -

15000

10000

1,86
3,72
5,58
7,44 §
03
11,2

Apa ol pileg TG e€iowang Ba givai ol aKOAOUBEG :

rp,=0,r,=0506, r, =1765,r, = 3544, r; =6,685
o6mounr, =0 amoppitTeTal

Maparnpolue 611 0<r<Pi< ra< ra< P2<rs

Y1roAoyiopuég Twv Cq, C2 C3, Cs

j A J v C1, C2, C3kai C4 pe ToOV
STV TrEpTTWGON TNC PEIENS TWV YAHA KATAVoWY, N EUPESN Twv Gy, : \
TpéqTo ngu unogsigagpﬁ Trgggande, kaBioTaral SUTKOAN. Ma Tov unvovloLrlto TOU?(, Mooy,
8a xpnoipotroiooupe évav TUTTO, TOV oTtroio rrapaesroyv ol ans, Gooyaev sl ';‘;' Naas2 (013
OXETIKO dpBpo (On the probability and severity of ruin , Astin Bulletin Vol 17, No 2).
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O TUTTOC TroU pag divel Toug auvTeAeoTég Ci yia i=1,2,3,4 €ivai

2r.
3 —“i
Bj L 3[3; f

S A,
Z j (Bj _ri)2 121 (Bj i)

j=1

TT0 TapAdeElyUG Yag To N=2, oTroTE Ba £XOUUE

1 3-2-0506/4,732

1.3-2.0506/1268 ,
2 (4732 -0506)

| / 1.3-1268- 0506 1 3-4732- 0506
2 (1268 - 0,506) 2 (1268 -0506)° 2 (4,732-0506)°

C, =

3,804— 0,506 13,69
3 s 3
2.(0762)°  2-(4226)

_ 3-0798 2786 /
2.(0762)8  2-(4226)

_ 2202 N 2,786 3,298 ” 1369 _ 1897+ 0,078 _ 0517 = C, = 0517
1161 35718 0885 150945 3,726 + 0,09

1 3-2-1765/4,732

/1 3.1268- 1765 1 3-4732- 1765
2" (47321765

_1.3-2.1765 1268+ el
272 (1268 - 1765) (1268 —1765)° 2 (4,732 -1765)’

12,431

3-2784 2254 [ 3-1268- 1765
2. (-0497) 2-(2,967)°

+77
2.(0497 ¢ 2-(2967)

0216 2254 /38041765 , 12,431
2.(0497 ¢  2.(2067¢/ 2-(-0497) 2.(2967)

. 0216+ 2,254 2,039 s 12,431
0494 17 606/ 0,246 52,238

_ 0565
= 0437 + 0128/ —8289 + 0,238 = et 9999 ., ¢,=- 007
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1 3-2.3544/ 1268+13 2.3544 4732/1 31268 -3544 1 3-4732 —3544
3 = —
2 (1268 — 3544 )> 2 (47323544 )2/ 2 (1268 - 3544 )° 2 (4732-3544)°

_ 3-559  3-1498 / 31268 - 3544  3-4732 - 3544
2.(2276)* 2-(1188)*/ 2.(-2276 )? 2-(1188 )°

3-559 _ 3-1498 3804 - 3544 14196 — 3544
2.(2276 )> 2-(1188 ) P =215 ) 2-(1188 )°

_ -259 1502 0,26 , _ 10652
2-(2,276)2 2(1188) 2.(-2276)° 2-(1188 )’

20 02 /_336— , 10852 _ 155 4 0532 /- 0011 + 3177
1036 T 2822 / 2358 3353

-0.282 / 3167 = C; =0,089

~13-25885/ 1268 1 3 - 2-5685/ 4732/1 3-1268 —5,685 1 3-4,732 -5,685
(

C +
“T2 (1268-5685)° 2 (4732- 5685 )2 1268 5685 )° 2 (4732-5685)°

_3-25685/1268  3-2:5685/ 4,732 / 31268 -5685  3-4732 5685
(1268 - 5,685 )? (4732 5685 )2 / (1268-5685)° (4732-5685 I

-5967 0597 1881 8511
" (4417 )2 (-0953)%/ (-4417)° (-0953 )i

~5967 0597 / 1881 8511
(

T (4#17)? " (<0953)?/ (~4417)° (-0953 )’

~5967 0597 / 1881, 8511
1951 0908 / -86176 0825

--0306 + 0657 / 002110316

- 0306 + 0657 / (-10295)= C,=-0036
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Emopévwg n W(u) Ba gival TG HOpPPNAG:

._r4.u

—_ . - . —r2-U
p(u)=C,-e "M +C,-e 2" +Cye >+ Cye

H TteAIKr Jop@r TNG TTIBavATNTAG XPEOKOTTIAG gival:

Lp(u) 20,51 7ie: 0,506 -u _ 0’076 -1765-u +0,089 e -3544-u _ 0,036 o _5685-u

Kaln ypa@IkA TnG TapdaTaon :

Y(u)
0,6
0,5
0,4
0,3
0,2
0,1
S ool io
w0 N WD M O O M v« o« N O
S83ERRBITH RS oNSZ
O -~ WOS v © K~ © O « - - - - v ¥
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